

那天……

202班小记者 竺怡轩(证号21213)

往常蓝蓝的天哥哥怎么不高兴了,不然今天的蓝天怎么变成了灰蒙蒙的呢?

是不是你早晨起来还想睡,可太阳公公把你吵醒了呀?

难道是你被吵醒后迷迷糊糊的,白云妹妹没有把你的“小脸蛋”擦干净?

还是昨天晚上,你快要睡觉的时候,雨婆婆没有给你“洗澡”,弄得你一夜没有睡好觉?

是雾弟弟昨天晚上不小心掉下了小床,被摔醒了之后偷偷地挠你“脚丫子”痒痒?

还是昨晚月亮姐姐和星星小弟弟小妹妹共同奏乐的催眠曲太响了,一点也不好听?

无论我知不知道你不高兴的原因,可我知道:今天总有一个时候,你会悄悄地哭泣。 指导老师 胡利春

美丽的蟹爪兰

401班小记者 赵翔翔(证号21308)

我家窗台上养着一盆蟹爪兰,我可喜欢它了。

蟹爪兰和其它的花不一样。它的枝叶绿绿的,扁扁的,远远望去,像一块块碧绿的翡翠连接在一起;走进一看,又像蟹爪一样节节相连,怪不得叫它“蟹爪兰”呢!

蟹爪兰的生命力非常强,一年四季都是绿的。一到冬天,叶片的顶端就会结出一个个花骨朵,像米粒一样大,粉中带黄,可爱极了!妈妈告诉我,蟹爪兰一般会在圣诞前夕开放,为人们送上节日的祝福。是真的吗?我盼呀盼,盼过了冬天,盼来了春天。可是,我家的蟹爪兰好像一直沉睡着,没有一点动静。我没有失望,依旧隔几天给它浇水。日子一天天过去,叶片顶端的花苞也越来越鼓,我默默地想:离开花的日子应该不远了吧……今天,我放学回家,像往常一样向窗台看去,惊喜地发现蟹爪兰开花了。瞧,那娇艳的花朵多像一盏盏红色的小灯笼,又像一只只展翅飞舞的蝴蝶。那红的花、绿的叶,相映成趣,多美呀!

后来我通过上网查阅才知道,蟹爪兰的品种有许多,花期也不一样,怪不得我家的蟹爪兰在春天开放呢!

学做早餐

301班小记者 方思雨(证号21235)

妈妈经常给我煎荷包蛋和香肠,我非常羡慕妈妈的这门手艺,就对妈妈说:“妈妈,您能教我做早餐吗?”妈妈爽快地答应了。

一大早,我按照妈妈告诉我的步骤,专心致志地做了起来。首先,我把鸡蛋打碎放进碗里,把香肠对半切开备用,然后打开煤气灶,把少许油倒入锅内小火加热。看看锅里的油热得差不多了,我把鸡蛋倒进平底锅里,“滋滋滋”,调皮的油宝宝活蹦乱跳,吓得我后退了好几步。不过我可不是那么容易就被打败的。我小心翼翼地把鸡蛋翻了个面,哎呀,蛋黄流出来了,怎么办呢?好在妈妈过来了,告诉我:“等到鸡蛋稍微凝固了再翻,翻的时候动作要快。”我一个劲地点头。

虽然我的动作很笨拙,煎的鸡蛋奇形怪状,香肠黑乎乎的,但是谁没有第一次呢? 指导老师 胡莹



暑假来了
鲁天羽(证号21312)
401班小记者

台灯和蜡烛

304班小记者 张煜峰(证号21281)

从前,有一盏华丽的台灯,它高傲地站在主人的书桌上,穿着一身镶满花边的裙子,头上戴着一个美丽的蝴蝶结,漂亮极了。它深得主人的喜欢。书桌边地上的一个角落里,一节小小的蜡烛默默地缩在一旁,无人理睬。

每当夜幕降临时,台灯就神气十足地亮起来,还轻蔑地对蜡烛说:“我的光比你亮,我还一直被人类使用。而你,却只会呆呆地看着我来照亮别人,一点儿用都没有。”蜡烛听了也不生气,平静地说:“我们各有各的长处,当停电的时候,我就可以派上用场了……”“住口!”台灯不耐烦地说,“什么停电不停电的,反正人类只会用上我,你永远不会被他们使用的,瞧你一身的土气。”话刚说完,台灯快速地闪了几下,不亮了,原来停电了。人们立刻划亮火柴翻箱倒柜地寻找蜡烛,终于在书桌边地上的角落里,找到了一节蜡烛。蜡烛虽小,却让整个房间又亮了起来。

望着亮堂的房间,台灯低下了头,红着脸说:“对不起,蜡烛老哥,我不该瞧不起你。在停电的时候,人们真的非常需要你。而且你用燃烧自己来照亮别人,真是太让人佩服了……”蜡烛没有听完台灯的忏悔,已默默地化成了一滩蜡水……

慈溪市第四实验小学

专辑

神奇的蚕宝宝

303班小记者 陈璞(证号21263)

我的蚕宝宝全部结茧了。

我把一个茧放在耳边摇了摇,里面发出“沙沙”的声响。我想,蚕是不是变成蛹了呀?就用剪刀把茧剪开了。我拨开一看,蚕还是原来的模样,只是变小了,而且还在动。我顿时万分抱歉,嘴里不停地说:“对不起呀,对不起呀……”

过了两天,我又想看看蚕宝宝有什么新变化。我用手拨原来剪过的地方,没想到打不开了。我又用剪刀把那个地方重新剪开,原来剪过的地方竟然又有了一层丝!可能前几天蚕宝宝在里面还是不停地吐丝吧。这一次,我发现蚕宝宝的皮肤有点发黄,而且更小了,也不再动了。

又过了几天,我第三次打开这个茧,蚕宝宝已经完全变样了:身子又短又胖,显现出浅浅的棕色,半透明状,看起来就像个小面包。真是令人难以想象,再过一段时间,它竟能变成飞蛾! 指导老师 张建儿

杨梅

304班小记者 史一忻(证号21278)

我的家乡在慈溪横河的大山村,杨梅是我们家乡的特产。大山的孩子从小就和杨梅树结成了伴,就像海边的娃娃离不开大海。

大山村的每家每户门前都会种上一两棵杨梅树,但是最好的杨梅都是长在山上的。春天,杨梅树打了花苞,那花如米粒般大小,散发着淡淡的清香,不仔细闻是闻不到的。每年暑假是杨梅成熟的时候,也是孩子们最快乐的时候。一大早,我们就跟着大人上山了。大人们爬到树上摘,小孩子就到地上捡,不过调皮的孩子也会偷偷爬到树上钩杨梅。要是钩到了自己看中的一个大杨梅,那是舍不得马上吃的,准得先炫耀一番。成熟的杨梅圆圆的,全身长满了刺,但是刺很圆润饱满,所以一点儿也不扎口。外地的客人到慈溪来,以为杨梅越红越好吃,其实要等到红得发紫发黑才最甜。轻轻咬一口,满嘴都是殷红的汁水,酸酸甜甜的,真是回味无穷啊!它不仅可以即摘即吃,还可以晒成杨梅干,也能泡成杨梅酒一年吃到头。

新鲜的杨梅保质期很短,只有2-3天,但是勤劳聪明的山里人发明了专利航空保鲜箱,能让杨梅保鲜一个星期呢。这样,慈溪的杨梅就可以乘上飞机远销海外了。

指导老师 陆小青

妈妈的假发梦

401班小记者 冯衍(证号21303)

晚上,我陪妈妈在银泰城闲逛。

妈妈的目光一下转向假发上,那家店的假发造型新颖,外形美观。妈妈用羡慕的眼光看着一个令她满意的假发,可当她看到标价时,目光里流露出了一丝遗憾。她正想离开时,店员招呼我们进去。妈妈干脆把刚才看中的假发戴上试试。妈妈先试戴了一个精干型的短发,并没有获得很好的效果;换了一个温柔型的,我感觉有点老气,也不好看;又换上了一个韩式“美妞”型的,我觉得非常漂亮。可妈妈总找借口说不好看,我急得快哭出来了。

走出银泰城,妈妈说:“其实我也不是不喜欢这个假发,只是觉得太贵了,而且不是很实用。”我终于明白妈妈刚才找借口是什么原因了。我想,妈妈一直为我花钱,自己却用得这么节省,我以后也得注意了。

指导老师 董维维

美丽的大塘河

505班小记者 李昊炜(证号21370)

我们慈溪有一条美丽的河道——大塘河。

大塘河是我们慈溪的母亲河。河水清澈,成群的鱼儿在水里自由自在地游来游去。河道两岸,绿草茵茵,柳树依依。河岸边种着各种花草,沿岸还修建了很多人造景观,有凉亭、长廊可供人们休息。清晨和傍晚,人们都会来这里散步,特别是夏天,这里成了人们避暑休闲的好地方。夜幕降临,河道旁的路灯灯光闪烁,犹如一条彩带环绕着大塘河。河水倒映着一棵棵树木和盏盏彩灯,恰似一幅绚丽多彩的迷人画卷。

然而,几年前,大塘河的面貌却截然不同。河岸边杂草丛生,河面上漂浮着很多白色垃圾,老远就会闻到一阵臭味。一到夏天,这里更是臭气熏天,人们经过河边都会捂住鼻子,匆匆而过。如今,大塘河面貌焕然一新。这是怎么回事呢?原来,两年前慈溪市开展了整治河道工程,工人叔叔把河道的垃圾清除干净,把河底的淤泥清理出去,把河道拓宽了,把脏水换掉了。而且河道边的居民素质也逐渐提高,不再往河道里乱扔垃圾了。就这样,大塘河渐渐变得美丽起来。附近的居民远离了臭气和肮脏,生活环境越来越美好,心情也越来越舒畅。

指导老师 陆炯炯

游浙江省科技馆

302班小记者 惠芷清(证号21250)

同学们,你们去过浙江省科技馆吗?暑假里,爸爸妈妈带我去那里参观。科技馆可真大呀,有宇宙遨游、地球探秘、海底巡礼、生命奇观等十大展区,让我大开眼界!

你们见过方轮车吗?方轮车的外形非常“雷人”,它的外形像自行车,但是两个轮子竟然是方形的。你们可能会问:方轮车怎么才能正常行驶呢?原来窍门在轮子下面,让弯弯曲曲的路面来适应方形的轮子。当方轮前进时,曲线与方轮密切配合,恰好使方轮车的高度保持不变,这样骑在上面的人就会感到平稳。爸爸和我迫不及待地上车体验了一下,爸爸骑了几米就满头大汗了,坐在后面的我却感到车像行驶在平地上一样稳当。

最有趣的是观看4D电影。我们观看的是《白垩纪公园》,讲述了1亿2500万年前古生物的生存故事。随着故事情节的展开,前排的座椅向我们喷射出水雾,座椅还会上下左右地摇摆。最最可怕的是当一只恐龙把尾巴扫向小型哺乳动物时,我的屁股也被重重地扫了一下,我不禁发出“哦哦”的尖叫声!临走的时候,我特意检查了座位,原来座位皮套下埋着一条硬硬的“尾巴”。

科技馆里当然还有许多既好玩又能告诉我们科学道理的摆设,有些是视频,有些是可以亲身体验的“大道具”,我还体验了“飞行器登月”和“人力发电”呢!同学们,如果你有兴趣,就自己去看看吧! 指导老师 高建萍

生日礼物

303班小记者 严德瑜(证号21271)

明天是妈妈的生日,送什么礼物给妈妈呢?突然,我脑海中蹦出一个想法:送一朵我亲手做的橡皮泥玫瑰花给妈妈吧!

立刻行动!用橡皮泥做玫瑰花的方法很简单:我挑选了一块粉色的橡皮泥,先把橡皮泥搓成又细又长的条子状,再用铅笔把“条子”轻轻地碾成直尺那么宽,再把“直尺”的一边用手指小心翼翼地摁成锯齿状,这样花瓣的形状就出来了。然后把整块橡皮泥慢慢地卷起来,再把橡皮泥的底部轻轻地捏成花朵的形状。最后,在花朵的底部配上绿色橡皮泥做的叶子和茎。这样,一朵漂亮的橡皮泥玫瑰花就做好了。

晚上临睡前,我悄悄地把它放在了妈妈的床头,满心欢喜。 指导老师 张建儿

踢“石球”

203班小记者 陆衍辰(证号21218)

你一定踢过足球吧?告诉你,我踢的是“石球”!它比足球小,不过玩时的乐趣可没比足球小!

那天早晨,我和爸爸一起去学书法的地方报名。回家路上,爸爸看到了一块圆形的鹅卵石,对我说:“我们来玩踢‘石球’吧?”“好!”我连忙回了一句。“准备……开始!”爸爸一说开始,我连忙奔出,先向石球踢了第一脚。爸爸一见,也不甘示弱,就这样,一个特别的比赛开始了。这个石球可不好踢,它像一个顽皮的娃娃一样,一会儿钻进车底下,一会儿又跳到马路上。我和爸爸好不容易才将它踢进了我家的小区。通过这个游戏,我还学会了一个招术呢!那就是如果要带球上高处,可以先用两脚夹住“石球”,然后跳上去时把球一甩,“石球”就上去啦!

踢“石球”真好玩呀! 指导老师 胡蓉

初夏的田野

501班小记者 阮韵吉(证号21348)

今天下午,我和妈妈一起去奶奶家的菜地里玩。

一眼看去,菜地就像一片绿色的海洋,一阵风拂过,绿色的海洋上还泛起了波浪呢!我的右手边种满了油菜,现在这些油菜都已经结了果实,它的嫩荚又细又长,活像一根根翠绿的绣花针。我的左手边种满了蚕豆,蚕豆的叶子边缘有一个个小口子,蚕豆的豆荚长长的,胖胖的,剥开一看,里面藏着四五颗小蚕豆呢!我看见奶奶的菜地里长了许多杂草,就和妈妈一起拔起草来。我两手抓住草尖,用力一拔,拔了一大把草叶,还差点摔个仰面跤!妈妈见了,笑着说:“拔草时手要捏住草根边,只要稍一用力就能连根拔起了。”我按照妈妈说的去拔,果然很轻松。

啊,我喜欢初夏的田野,喜欢亲近大自然的感觉。

指导老师 周央儿

梧桐爷爷

302班小记者 陈羽诺(证号21258)

梧桐爷爷年纪老,满脸皱纹皮粗糙。春天伸出绿手掌,对着我们把手招。

秋风吹来天气凉,梧桐爷爷变了样。小小果球挂枝条,

随着风儿满枝摇。

咦,

手掌怎么不见了?

原来——

变成蝴蝶满天飘。

指导老师 高建萍